

Отзыв на передачу «Дом-2»

Александра Чальцева,
подготовительное отделение ГИТРа

В последнее время на российском телевидении существенно увеличился процент развлекательных программ. Особенное распространение получили так называемые реалити-шоу, ярким примером которого является программа «Дом-2», появившаяся в эфире телеканала ТНТ более 6 лет назад.

Реалити-шоу редко содержат какие-либо серьезные идеи, главная их задача – привлечь внимание телезрителей любой ценой. Однако и у реалити-шоу, на мой взгляд, должны быть определенные параметры:

- отсутствие заранее прописанного сценария
- подача в телеэфир с первого дубля
- участие в съемках простых людей, а не профессиональных актеров
- условия съемок должны быть максимально приближены к реальным.

Является ли вышеупомянутое излюбленное шоу молодежи, домохозяек и пенсионеров действительно реалити-шоу? В этом стоит разобраться.

Во-первых, сценарий у «Дома-2» существует – это видно невооруженным глазом. Поведение героев крайне неестественно, создается впечатление, что они на сцене дешевого театра, каждый из них заранее знает, что сейчас скажет, куда пойдет и что сделает. Скандалы, расставания, «любовь» - все предусмотрено сценарием.

Во-вторых, герои «Дома-2» тоже актеры. Пусть непрофессиональные, но актеры, так как они получают деньги за свою работу, подписывают контракт. Изображать эмоции и придуманные отношения - их работа.

В-третьих, условия съемок реальные, но скучны. Нет экстремальных обстоятельств, настоящей жизни, есть лишь подобие. Шоу, снимаемое в одном и том же пространстве, можно смотреть несколько месяцев, год, но не шесть же лет!

«Дом-2» - сборище недалеких и поверхностных людей, которые пытаются играть в чувства, а периодически даже обращаются за советами к родителям, как кого бросить. Суть программы в том, чтобы вынести всю грязь человеческих отношений наружу. Неужели зрителям не хватает этого в настоящей жизни? Такое шоу может олицетворять только порок, пошлость и лицемерие. И что самое ужасное, оно не может не влиять на публику пагубно.

«Дом-2» смотрят в основном либо молодежь, либо пенсионеры, либо те, кому просто нечего делать. Наиболее сильное воздействие программа оказывает на юных девушек. Среди бездарных героев программы они находят себе кумиров, грязные и наигранные отношения персонажей становятся образцом нормальных отношений между мужчиной и женщиной в их понимании.

В итоге, что же такое «Дом-2»? Это трудно назвать качественным реалити-шоу, скорее просто давно запущенная машина для зарабатывания денег. Это, безусловно, одна из худших программ на российском телевидении. Может быть, пора все-таки исключить долгосрочный проект из эфира нашего телевидения?